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Resumen Control 2

A continuacién se presenta un resumen de los contenidos del control 2 del curso Introduccién al Algebra. Ojo que
es un resumen, por lo que puede no contener todo lo necesario para el control, pero si lo esencial. Mi consejo es que
ustedes mismos elaboren su propio resumen, porque son ustedes mismos los que saben qué cosas manejan bien y las que
no manejan tan bien. Consideraremos que f y g son funciones.

Funciones
1. Funcién: Llamamos funcién de A en B a cualquier f C A x B tal que (Vo € Domf)(3ly € Recf) (z,y) € f

2. Igualdad de funciones:

Domf = Domg
f=9¢< Recf = Recg
(Vo € Domf)  f(x) = g(x)

3. Inyectividad: (V1,22 € Domf) f(x1) = f(x2) = 21 = 2a.
Ojo que a veces puede ser util usar la contrarreciproca.

4. Sobreyectividad: (Vy € Recf)(3x € Domf) y = f(x)

5. Biyectividad: Inyectividad y Sobreyectividad, ie, (Vy € Recf)(Iz € Domf) y = f(z)

6. Funcién Inversa: (Vo € Domf)(Vy € Recf) f(z) =y < f~1(y) ==

7. Propiedad Importante: f es biyectiva < f~! es funcién.

8. Si f es biyectiva, entonces: (Vo € Domf) f~1(f(x)) =z , (Vy € Recf) f(f~*(y)) =y y [f~! es biyectiva, con

(fHt=f
9. Composicién de funciones: (Vo € Domf) (g o f)(x) = g(f(z)) [Recf C Domg]
10. Propiedades Importantes: Sean f: A — B, g: B — C, h: C — D, entonces:

= Asociatividad: ho (go f) = (hog)o f (Ojo con el orden de la composicion).
m idgo f=foids = f (identidad es neutro)

» Si f es biyectiva, entonces: fo f' =idg , flof=1ida

= Si f y g son inyectivas, entonces g o f es inyectiva.

= Si f y g son sobreyectivas, entonces g o f es sobreyectiva.

= Si f y g son biyectivas, entonces g o f es biyectiva.

= Si go f es inyectiva, entonces f es inyectiva.

= Si go f es sobreyectiva, entonces g es sobreyectiva.

11. Sea f: A — B biyectiva y g : B — A. Entonces se tiene que:
»gof=idy=g=f"
= fog=idp=g=f""

Ojo acd, que méas que recordar la propiedad (que es importante también), entiendan bien la demostracién que se
hace en el apunte, en la pagina 45.
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Sean f:A—Byg:B— A Sigof=idsy fog=idg, entonces g = f~1.

Inversa de una composicién: Si f y g son biyectivas, entonces (go f)~! = f~tog™!.
Ojo acé con el orden. Recuerden que “se da vuelta”.

Conjunto imagen: Sea f: A — By A’ C A, con A’ y A conjuntos. Se define el conjunto imagen del conjunto A’ por
f como:

f(Ay={beRecf : (3a€ A) f(a) =1}

Notar que f(A’) C B
Sean f: A— B, Aj, As C A. Se tienen las siguientes propiedades:
= f es sobreyectiva < f(A) = B (conjunto imagen igual al recorrido).
» A C Ay = f(Ar) C f(A2)
= f(A1NAy) C f(A1) N f(A2) (0jo que es una inclusién).
» f(A1UA2) = f(A) U f(A2)
Conjunto preimagen: Sea f: A — By B’ C B, con B’ y B conjuntos. Se define el conjunto preimagen del conjunto
B’ por f como:

f~YB') = {a € Domf : f(a) € B'}

Notar que f~*(B') C A
Sean f: A— B, Bj,By C B. Se tienen la siguientes propiedades:
» B CBy= f1(B1) C f}(Ba)
= [THBiNBy) = f~H(Bi) N f~H(B2)
= fTHB1UBy) = f~H(B1) U f1(B2)
Propiedades Importantes: Sean A’, A, B/, B conjuntos, f : A — B.
s A C A= A C f1(f(4)) (Ojo es una inclusion).
= f esinyectiva & (VA' C A) A’ = f71(f(A"))
» B'CB= f(f~'(B")) C B’ (Ojo es una inclusién).
= f es sobreyectiva & (VB' C B) f(f~1(B')) = B’

Cualquier comentario o consulta a felipe.e.atenas@gmail.com
Exito en el estudio!




